                                                                   




REFERAT   FRA  MØTE I REGELKOMITEEN   I   

NORGES  CROQUET FORBUND,  07.11.2006.
STED:

Prost Stabels vei 650, Skedsmo

TID:


18.00  -  22.00

DELTAKERE:
Tore Gulbrandsen, Rognald Nydal, Mats Glenne og Espen Krogstad. Odd Erik Fallet uten stemmerett.

REFERENT:
Espen Krogstad
AGENDA:

1.  Regelkomitéens rolle

2.  Avgjøre bronseplassen i NM i Halden, 2006

3.  Tolke og evt vedta inkomne forslag til regelendringer 

4.  Evnt.

REFERAT:

1. Regelkomitéens rolle. 
Det diskuteres hvorvidt Regelkomitéen skal vedta endringer i regler, eller komme med en innstilling til Tinget med forslag til regelendringer. Regelkomitéen kommer raskt til enighet og vedtar at den skal vedta lovendringer basert på inkomne forslag. Dette med bakgrunn i §8 i Norges Croquet Forbunds lover. Enstemmig vedtatt.

Regelkomitéen mener forøvrig at regler i framtiden bør vedtas på Tinget etter anbefaling fra Regelkomitéen. 

2. Avgjørelse av bronseplassen i NM i Halden, 2006.

Tore Gulbrandsen orienterer om situasjonen som oppsto under bronsefinalen i NM i Halden d.å. Spillets utvikling diskuteres opp mot gjeldende reglement, og komitéen fatter en besluttelse om at bronseplassen tildeles Rune Johansen, Hjulmakerveien Crocket Club, jfr § 6 i gjeldende regler for Norsk Standard. Runes gjenværende kule var fortsatt kommet lengst i spillet. Enstemmig vedtatt.

3 av de 4 i Regelkomitéen visste ikke hvem som var i de ulike situasjonene under NM.

3. Tolking og vedtak av de inkomne forslag til regelendringer.

a) Innkommet forslag* om at det innføres poengberegning i Croquet, Norsk Standard.

Enstemmig vedtatt.

*Det innføres poengberegning i Croquet, Norsk Standard, således:

Hver bøyle passert i riktig rekkefølge og rett vei gir 1 poeng, Krysset gir også 1 poeng, likeså begge pinnene. Dersom en motspiller sender en røver på pinnen får motspilleren poenget, men røveren beholder de andre poengene. Dette med å få en motspillers poeng gjelder ikke i løpet av bøylespillet dersom en sender en med- eller motspiller gjennom en bøyle.

Tellende treff i røverspillet gir 1 poeng pr. treff.
b)Innkommet forslag om at man går tilbake til den gamle regelen om at man alltid kan treffe en røver for så å få et kontinuasjonsslag. Enstemmig vedtatt.

I tillegg kommer: 

En ikke-røver kan kun sende en røver på pinnen dersom ikke-røveren nettopp har gått igjennom en bøyle, og røveren treffes i slaget deretter eller direkte. Enstemmig vedtatt.

Dersom en røver blir sendt på pinnen av en ikke-røver under andre omstendigheter får det ikke konsekvenser for røveren. Enstemmig vedtatt.

En røverkule som blir sendt på pinnen får siste oppnåelige plass, men mister ikke poengene for bøyleplasseringene og croqueringer utført som røver. Enstemmig vedtatt.

Subsidiære forslag:

Kun røvere kan sende røvere på pinnen. Trukket.

En røverkule kan behandles som en ikke-røverkule, dvs at en ikke-røver kan rokkere, croquere og få kontinuasjonsslag fra en røverkule. Ikke vedtatt med 2 stemmer mot 2.

En ferdig røver som sendes på pinnen av en annen spiller oppnår neste og beste plassering. Ikke vedtatt med 2 stemmer mot 2.

c) Inkomne forslag vedr regel om to slag etter passering av krysset.

 Man får kun ett kontinuasjonsslag etter passering av krysset. Ikke vedtatt,    enstemmig.

Etter passering av krysset får man to slag, men man kan kun roquere for deretter å croquere en annen kule på det første av disse slagene. Vedtatt med 3 stemmer mot 1.

I lagspill og singelspill, men altså ikke tradisjonell, får man etter passering av krysset kun ett slag. Forslaget trukket.

d) Forslag om at kun en kule som har passert bøyle 3 kan brukes som matbøyle (altså rokkeres og croqueres). Enstemmig ikke vedtatt.

e) Forslag om at hvis du slår din egen kule ut av banen, kan motstander velge hvilket hjørne den kan legges i. Enstemmig ikke vedtatt.

f) Forslag om at man kun opererer med metriske mål for banen, og får ut køllelengder og skritt. Enstemmig vedtatt.

g) Forslag til omformulering av deler av §4: 

”Croquet spilles av 2 til 4 personer, unntaksvis flere. Man kan…” Enstemmig vedtatt.

h) Forslag om å stryke følgende avsnitt i §5:

”I turneringer gjelder følgende: Når vinneren går på pinnen anses rekkefølgen i spillet å være avgjort, også for de resterende plasser slik de er på det tidspunkt. Man spiller altså ikke spillet ferdig/videre.” Enstemmig vedtatt.

i) Forslag til omformulering av deler av §6:

”Spillerne, eller en turneringsledelse, kan bli enige om at spillet skal anses ferdig på et gitt/bestemt tidspunkt. Runden skal imidlertid spilles ut, og det skal spilles ytterligere en runde. Den som…” Enstemmig vedtatt.

j) Forslag til omformulering av deler av §8:

”…FEIL UTFØRT SLAG. Man har ikke lov til å dytte eller skyve kulen, eller slå med køllehodet på tvers. Dette er feil utført slag. Kulen legges tilbake, vedkommende som har utført feil slag mister sin tur.” Enstemmig vedtatt.

k) Forslag til omformulering av deler av §8d:

”…Ikke røvere har ikke lov til å benytte et eller to slag, ervervet gjennom å treffe en spiller (ikke-røver eller røver) til å treffe en annen spiller i den hensikt å erverve enda flere slag (se fig 1), men den kan ødelegge for denne. Imidlertid kan man som ikke-røver alltid treffe en røver, jfr §8c, og erverve et nytt slag.” Enstemmig vedtatt.

l) Forslag til omformulering av deler av §8e:

”…Banens utstyr kan allikevel aldri flyttes, obs sidevimpler og hjørneflagg er ikke banens utstyr, og kan dermed flyttes.” Enstemmig vedtatt.

m) Forslag til omformulering av deler av §8h:

”…Dersom en spiller med feil kule skal alle slag etter dette annuleres, alle berørte kuler skal legges tilbake og vedkommende mister sin tur.” Enstemmig vedtatt.

n) Forslag til omformulering av deler av §10a:

”…Ingen delte plasseringer, unntak: se §12a.” Enstemmig vedtatt.

o) Forslag til definisjon av tillatt brukt kølle:

”Slagflater skal være parallelle, flate og parallelle med skaftet. Endeflatene kan være riflet.” Enstemmig vedtatt.

4. Eventuellt.

Det presiseres at spillet starter ved at man trekker om rekkefølgen, og ikke slår om å komme nærmest pinnen, da dette går på ferdigheter. Jfr §7.

Vedtatte regler tilføyes reglene for Croquet, Norsk Standard, og det utarbeides en ny versjon fortløpende.

Oslo, 14.11.06

Referent

Espen Krogstad
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