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ÅRSBERETNING FOR NORGES CROQUETFORBUND

Generelt

11. september 2004 ble Norges Croquetforbund startet i Melløsparken i Moss. 
Dette var under Jeløy Croquet Clubs Jubileumsturnering. De organisasjoner som var med ved stiftelsen var Jeløy Croquet Cub, Brevik Croquet Team, Croquet-selskapet, Grøtvedt Krokettklubb, Hjulmakerveien Crocket Club, Satellitt Skedsmokorset og Oslo Croquet Venner. Krocketfestivalen støttet initiativet. Hver organisasjon ble invitert til å stille med en representant i et interimstyre. Dette skulle ha som oppgave å forberede forbundets lover og valg av et ordinært styre.
Formål
Norges Croquet Forbund vil videreutvikle norsk croquet, utstyrsmessig og når det gjelder regler. Visse ting kanskje vi setter bort til andre eller inngår samarbeide 
om. Dette kan være NM, godkjenning av dommere og utstyr. De to sistnevnte 
ting har vært ivaretatt av Croquet-selskapet, det uoffisielle NM har vært 
avholdt under Crocket-festivalen. 

Interimstyre                                                                                                                                 
Nedsatt på det første styremøtet, 29.januar 2005 i Oslo.
Generalsekretær/President: Tore Gulbrandsen (Jeløy Croquet Club) 
Landslagsjef: Tommy Nordstrøm (Brevik Croquet Team) 
NM Ansvarlig: Rune Johansen (Hjulmakerveien Crocket Club) 
Økonomiansvarlig: Odd-Erik Fallet (Croquet selskapet) 
Sekretær: Ståle Tomten (Oslo Croquet Venner) 
Styremedlem: Kaj Morten (Havsø Crocket klubb). Fratrådte oktober 2005 
Styremedlem: Rognald Nydal (Satellitt Skedsmokorset)                              Styremedlem: Arne Rønsåsbjørg (Strandpromenaden Krokketklubb). Tiltrådte høsten 2005 

Styremøter

Det er avholdt 5 styremøter: 29.januar 2005 i Oslo, 23.april i Fredrikstad,  5.juni i Oslo, 15.oktober i Lillestrøm, 19.november 2005 i Brevik, videre et styremøtevedtak 18.november 2004 og et haste-styremøte 20.august under NM i Halden.

Medlemsorganisasjoner
Brevik Croquet Team
Jeløy Croquet Croquet Club
Croquetselskapet (Selskapet til Croquet Idrættens Fremme)
Fredrikshald Krocketforæningen
Grøtvedt Krokettklubb
Havsø Crocket Klubb
Hjulmakerveien Crocket Club
Knote Cross Country Crocket (croquet) Club
Krocketfestivalen
Oslo Croquet Venner (Banditter)
Satelitt Skedsmokorset
Strandpromenaden Krokketklubb
Øvre Solli Halvrøverforening

Observasjonsstatus
Conventus Croquet 
Det Akademiske Selskab for studenter på Blindern                                                       Ås Croquet og Entomologi Klubb
Kontakt

Tore Gulbrandsen kunne melde fra World Croquet Championship i Cheltenham, England at Norges Croquetforbund har blitt med i World Croquet Federation 9.august. Vi ble medlem sammen med Finland. Tore redegjorde for croquet i Norge på møtet i styret, litt etter fortalte han om croquet i Finland og Norden. 
Det norske forbundets tilstedeværelse under VM skapte stor oppmerksomhet, vi har fikk mange kontakter med utenlandske forbund og enkeltpersoner. Vi er ønsket overalt! Det tyske forbundet er interessert i et nærmere samarbeid f.eks. Selv ærverdige The Times har nevnt at Norges Croquetforbund har blitt startet! 
15.september ble Norges Croquetforbund medlem av Fédération Européenne de Croquet sammen med det finske og det tsjekkiske forbundet.
Representasjon

9. & 10. september - Landskamp i Borås. 
Det ble avklart med Peter Grönborg, formannen i Svenska Croquet Förbundet nærmere ang. Nordisk Mesterskap 2006. Svenskene vil avholde det i Borås, på de to banene, spille to kamper pr. bane (med second colours). Det siste har flere i NCF stilt seg tvilende til etter hvert. 

18.september – Ribe Amtsturnering for hold (lag) i Vejen på Jylland. 
Dette var finalene i Amtsturneringen. Ca.4000 kamper er spilt siden mai. Ca.140 deltok i finalene i 8 rækker (divisjoner), dvs. de beste i alle rækker. Noen kamper var spilt på forhånd for å rekke det hele, nå spilte alle 4 kamper. Man benyttet 33 baner (merket med nummerskilt), altså ikke så mange baner da det var så vidt få med siden det var finaler… 

Lederen av DGI Krocket (for Danmark), Bente Ebsen viste presidenten taktikken ved å ta ham med til de ulike rækker og kommentere spillene. Under åpningen hilste presidenten hele turneringen og ønsket lykke til.

Det ble klart at lag er tingen! Vi taper mye på ikke å ha lag i norsk croquet. Videre var det umulig for en arrangørklubb å sette opp 33 baner. Det gjorde de første spillerne på banen. De siste tok den ned. Meget disiplinert. Vi har også noe å hente når det gjelder oppmerking av banen. 

24.september – Klubbmesterskap i Strandpromenaden Krokketklubb, Lillestrøm. 
Klubben hadde også invitert veteraner som begynte å spille i 1949. Lunch ble servert. Banemesteren, Finn Bjerk, som for øvrig vant turneringen med sin makker, Dag Erlandsen, viste presidenten og de to andre styremedlemmene, Odd-Erik Fallet og Rognald Nydal, taktikken ved å kommentere et spill. Også her spilte man lag. 

Man avklarte mulighetene av å ha NM i norsk enhåndscroquet her i 2006. Banemesteren garanterte en perfekt bane, det var overnattingsmuligheter i klubbhuset eller man kunne slå opp telt på gressplenen rundt. 

Andre presidentbesøk i år var til VM i Cheltenham (se annet sted i referatet), til Hjulmakerveiens Årsmøte/Jubileumsfest (deres 15 årsjubileum) 12.november, og presidenten i World Croquet Federation som kom på besøk til Jeløy Grand Tournament.

Aktiviteter
NM 2005
Norges Croquetforbund arrangerte i år NM i croquet for første gang. Arrangementet var delt i to. Lørdag 13.august ble første del avholdt i Moss. Dette i samarbeid med Croquetselskapet og Jeløy Croquet Club. Da spilte man Association croquet og Golf croquet. 5 klubber deltok. Neste lørdag spilte man Croquet, Norsk Standard (norsk croquet) i Halden i samarbeid med Krocketfestivalen og Croquetselskapet.

Rune Johansen gjorde en strålende innsats og vant 2.del av det første NM i croquet. Han har således vunnet alle tre grener! 2.del ble holdt på Fredriksten Festning, Halden som en del av Krocketfestivalen lørdag 20.august. Foruten Krocketfestivalen var Croquet-selskabet medarrangør. De holdt bl.a. et postkontor åpent. 9 klubber deltok. Dessverre ble arrangementet noe skjemmet av at man ikke hadde plass nok til rådighet. Man fikk kun 4 baner, mens man trengte 5.

Landslaget 2005 (Landslagstroppen 2005)
	Interimstyret vedtok 29.januar 2005 å opprette en landslagstropp. Dette for å spille de internasjonale formene Association Croquet og Golf Croquet. Tommy Nordstrøm, Brevik Croquet Team ble valgt til Landslagssjef på samme styremøte. Styret vedtok følgende regler for utvelgelse til Landslagstroppen: I mangel på resultater i Association Croquet og Golf Croquet vil man ved første opprettelse også se på resultatene fra Croquet, Norsk Standard for sesongen 2004. Alle som har vunnet blir med i Landslagstroppen. 
Landslagstroppen ble da seende slik ut: 
Krocketfestivalen 2004, Croquet, Norsk Standard: 
Roar Michalsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Jubileumsturneringen, Association Croquet: 
Tore Gulbrandsen, Jeløy Croquet Club 
Jubileumsturneringen,Golf Croquet: 
Tommy Nordstrøm, Brevik Croquet Team 
Jubileumsturneringen, Croquet,Norsk Standard: 
Rune Johansen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Ås Tour, Croquet Norsk Standard: 
Tom Larsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 

Dette viste seg å være for få til å dekke behovet slik at styret 23.april vedtok å utvide Landslagstroppen til å innbefatte alle som har kommet til finaler i Association Croquet og Golf Croquet. 
I tillegg ble da troppen bestående av: 
Jeløy Grand Tournament, Nordisk Mesterskap, Association Croquet: 
Roar Michalsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Tom Larsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Jeløy Grand Tournament, Nordisk Mesterskap, Golf Croquet: 
Roar Michalsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Tom Larsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Jeløy Grand Tournament, åpen klasse, Association croquet: 
Edward Holmboe, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Jeløy Grand Tournament, åpen klasse, Golf Croquet: 
Birger Stene, Hjulmakerveien Crocketklubb 
NM, Moss, Association croquet: 
Rune Johansen & Steinar Olsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Tom Larsen & Roar Michalsen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
NM, Moss, Golf Croquet: 
Rune Johansen, Hjulmakerveien Crocketklubb 
Nils Naper, Brevik Croquet Team 

Styret har ikke bestemt hvor lenge man er på Landslaget, om det for eksempel er ut sesongen. 


