                       ÅRSRAPPORT 2009
Det har vært et forholdsvis godt år for norsk krokket sport. Vi er blitt proffilert  i  TV, radio og aviser. Det har vært  bra oppmøte på NM, selv om man alltid kan ønske seg større deltakelse. Men vi er for tiden ikke så mange aktive spillere. 

Det er blitt jobbet aktivt for å få flere klubber til å melde seg inn i forbundet. Ledere for alle klubber som NCF kjenner til er blitt kontaktet pr. telefon og fulgt opp med mail. Dette har ikke gitt de ønskede resultater, selv om noen klubber er litt på gli.  Det er tydelig at flere av klubbene har sin ” lille greie ” og at det på en måte er greit som det er. Alle klubber som har observatørstatus vil bli fulgt opp hvert år med forespørsel om oppgradering av medlemskap, så vi får håpe at dette etter hvert gir resultater. Svært gledelig er det jo at nystartede Hurum CC allerede har 9 medlemmer med leder Trine Wester i spissen.

Det ble i 2008 for første gang innført frivillig hvit dresskode i Norge. Dette var svært så vellykket og vil bli videreført i 2009.

Det har vært avholdt følgende aktiviteter i 2008:

24. MAI - NM NORSK.

9spillere deltok. 1. plass Espen Krogstad, 2. plass Roar Michalsen og 

3. plass Steinar Olsen.

7. JUNI -  KURS I GOLF OG ASSOCIATION,  HCC.

Hjulmakerveien Crocket Club holdt  kurs i golf og association krokket. Deltagerne fikk først en god gjennomgang av de viktigste reglene før det var praktisk spill med coaching under match. Det var spillere på ulike nivåer og de fleste hadde god nytte av dette kurset, både når det gjelder regler og taktiske disposisjoner. 

14 – 15. JUNI - NORWAY OPEN / NORDISK, CROQUET SELSKABET

Nordisk krokket ble lagt til Norway Open da det ble for liten tid til å arrangere begge deler. 12 spillere deltok. Sverige stilte med hele 7 spillere og da Norge av forskjellige årsaker ikke kunne stille med flere av sine beste spillere gjorde svenskene rent bord.

16.  AUGUST – NM GOLF CROQUET.

14 spillere stilte til start i golf croquet. 1. plass Rune Johansen, 2. plass Steinar Olsen og 3. plass Roar Michalsen.

17. AUGUST – NM ASSOCIATION CROQUET.

8 spillere deltok. 1. plass Roar Michalsen, 2. plass Espen Krogstad og

3. plass Steinar Olsen.

23. AUGUST – KROKKET FESTIVALEN / HALDEN.

Det var svært liten deltakelse på krokketfestivalen fra aktive krokket spillere. Dette er en festival som dessverre ser ut til å være på retur, i alle fall når det gjelder krokket. Banene er svært dårlig og når man i tillegg får beskjed om å sette banene selv og også spørsmål om noen kan ta ansvare for turneringen, så sier det seg selv at dette ikke lenger appellerer til aktive krokket spillere.

30 AUGUST – ENHÅNDS NM – JÆREN.

Dette NM ble avlyst da Jæren CC satte et minste tak på antall klubber som var høyere en det  er enhåndsklubber i Norge. 

19 – 21 SEPTEMBER – TUR TIL CROQUET AKADEMIET I ENGLAND

Tore, Odd Erik, Borge, Robin, Espen og Mads tok turen over til akademiet for å lære mer om association croquet. Det meldes at dette var svært lærerikt og man fikk mange gode tips på det taktiske plan.

19 – 21 SEPTEMBER – EM JERSEY

Roar Michalsen stilte igjen for Norge. Det er høyt nivå blant deltakerne på singel association, så det var ikke til å unngå at Norge måtte slåss om de siste plassene.

Sverige hadde hele 3 spillere i turneringen, selv om Norge hadde søkt om wildcard på et tidlig tidspunkt. Her bør Norge være mye mer frempå i 2009.

4 – 5 OKTOBER – ITALIA / MAINLAND EUROPE CHAMPION SHIPS AC / GC

Steinar Olsen og Roar Michalsen deltok for Norge i det første EM der de britiske øyer ikke får være med. Det ble spilt i både AC og GC.  Selv om nivået ikke er fullt så høyt som på Jersey, så er nivået bra og Norge klarte seg godt. Roar Michalsen fikk 8 plass og Steinar Olsen 12 plass. Dette er et EM som er planlagt annet hvert år med lag EM mellom, som også er planlagt hvert annet år.

Det har i 2008 vært avholdt to styremøter. Mange saker avgjøres i tillegg pr. mail.
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